

我省亿元救助贫困患儿装人工耳蜗

目标:发生一例手术一例康复一例

本报讯(记者李娜)出资近亿元,救助困难听障儿童。昨日,记者从省残联获悉,我省近日启动0至14岁困难听障儿童人工耳蜗救助工程,今年,力争在全省建立以医疗保险救助为主的长效工作机制,实现困难家

庭听障儿童人工耳蜗“发生一例、手术一例、康复一例”的目标。

为更好地关爱听障儿童,今年起,在国家“七彩梦行动计划”救助项目基础上,我省启动专项救助工程,对目前存量和每年

增量困难家庭0至14岁、具有手术适应症的听障儿童全部进行救助,不仅为他们实施人工耳蜗植入手术,还免费进行1年后康复训练。

省残联相关负责人介绍,目前各地实

名制上报符合救助条件的1240名听障儿童名单已经公示,下一步将组织专家做进一步的医学评审,确定最终符合救助条件和适应手术要求的听障儿童,并尽快实施救助。

未来一周多阴雨天气

本报讯(记者武建玲)记者从省气象局获悉,下周我省多阴雨天气,周一到周二,全省有中到雨。

据悉,下周周三到周五有一次大范围降水天气过程,预计全省周降水量较常年同期偏多。周降水量:南部、东南部10~25毫米,其他地区3~10毫米。周初气温较常年同期偏高明显,周中后期受冷空气和降水影响,气温呈缓慢下降趋势。预计全省周平均气温较常年同期偏高。

周平均气温:西部山区、北部-1℃~0℃,其他地区1℃~3℃。周内极端最低气温:北部、西部山区-5℃~-3℃,其他地区-3℃~-1℃。

下周主要天气过程:周一到周二,全省有中到雨。周三到周五,全省阴天有一次小到中雨降水天气过程,其中南部部分地区有大雨。周六,南部、东南部小到中雨停止转阴天,其他地区阴天到多云。周五到周六,受冷空气影响,全省有4级左右偏北风。



翰墨留香

金水区文化路第三小学将书法纳入学校特色教育,组建了“翰墨”和“留香”两个书法社团。社团负责人告诉记者,书法练习不仅能让孩子静下心来,而且还能锻炼孩子的观察能力和审美能力。

本报记者 宋晔 摄

2016年度诚信“红黑榜”发布

本报讯(记者宋建巧)“诚信·让河南更出彩”主题活动启动暨2016年度河南诚信建设“红黑榜”发布仪式近日举行,活动对外发布了我省2016年度税务、食品药品、旅游等行业“红黑”榜单。

近年来,我省高度重视社会信用体系建设,目前,全省已完成统一社会信用代码数据交换686478条,公共信用信息平台和信用网站建设运行,已归集公共信用信息5200多万条,“信用河南”网站实现与省政府门户网站、国家公共信用信息平台和“信用中国”网站链接和数据对接。守信联合激励和失信联合惩戒机制不断健全,截至目前,全省已对1925个“老赖”、55家

法人企业分别采取限制法定代表人资格、限制出境、限制上市等惩戒措施。

据悉,在诚信企业示范创建“百千万”工程实施中,共有3321家企业加入了《河南省企业综合诚信承诺公约》,其中,130家企业申报诚信示范创建,149家企业成为2016年河南省质量诚信体系建设A等工业企业;省国、地税今年联合评定纳税人信用等级A级18373户,9家企业获“最美纳税人”称号,13家企业入选住房城乡建设领域红榜企业,11家企业入选食品药品行业诚信红名单,8家企业入围2016年旅游行业守信“红名单”。“黑红名单”详细信息已在“信用河南”网站向社会公示。

洋水果“打飞的”来郑设“专区”可及早尝鲜

本报讯(记者卢文军)郑州市民有福了!河南万邦农产品物流城洋果专区近日正式投入运营。今后,新鲜国外水果将“打飞的”到郑,郑州市民在尽早“尝鲜”的同时,也惠及省内外广大消费者。

据了解,该洋果专区涵盖精品水果达一百多种,来自美国、智利、澳大利亚、东南亚、法国等30多个国家和地区,可实现年交易额10亿元。

据了解,近年来,我省出台一系列政策,推动发展“航空港+综试区”“郑欧班列+综试区”“内陆口岸+综试区”等具有显著特色的郑州跨境贸

易发展新模式。当前,郑州致力于打造具有现代意义的综合性大口岸,进口水果、进口冰鲜水产品、进口汽车指定口岸、进口肉类口岸都已全面启用。2016年8月,获批建设的河南自贸区要求重点发展跨境电子商务、现代流通等产业,为郑州机场进口水果业务的快速发展创造了更加优良的环境。

河南万邦农产品物流城相关负责人告诉记者,目前千余名水果“大咖”跃跃欲试,非常看好跨境水果业务发展,洋果专区的运营将极大带动郑州跨境水果业务发展。

中国安全生产顶层设计出炉

开栏的话

为加强全社会安全生产宣传教育,通过观念引领、知识传播、舆论推动,强化各级领导干部安全红线意识和安全发展观念,提高广大职工群众安全意识和识灾避险能力,由市安全生产委员会主办的《安全生产警钟长鸣》专栏今起推出,敬请关注。



本报讯(记者黄永东)新中国成立以来第一个由中共中央、国务院名义出台的安全生产工作纲领性文件——《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》近日印发。文件提出的一系列改革举措和任务要求,为当前和今后一个时期我国安全生产领域的改革发展指明了方向和路径。

《意见》明确提出,坚守“发展决不能以牺牲安全为代价”这条不可逾越的红线,规定了“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系,要求建立企业落实安全生产主体责任机制,事故暴露问题整改督办制度、安全生产监管执法人员依法履行法定职责制度,实行重大安全风险“一票否决”。

《意见》提出,将研究修改刑法有关条款,将生产经营过程中极易导致重大生产安全事故的违法行为纳入刑法调整范围;取消企业安全生产风险抵押金制度,建立健全安全生产责任保险制度;改革生产经营单位职业危害预防治理和安全生产国家标准制定发布机制,明确规定由国务院安全生产监督管理部门负责制定有关工作。

中共中央和国务院联合下发《意见》,表明中央层面已经将安全生产工作列为严抓重管的对象。今后,对相关违法违规责任人的追责和处理将会更加严厉。

下周郑州新开至北戴河航线

本报讯(记者暮春浩)记者从南航河南公司获悉,从2017年1月5日起,南航新增郑州—北戴河航线,航班号为CZ8663/4,每周二、周四、周六各执行一班。

据介绍,这条郑州—北戴河新航线郑州起飞时间为14:35,到达秦皇岛北戴河时间为16:00;秦皇岛北戴河起飞时间为16:45,到达郑州时间为18:25。

目前南航官网正在对该航线实施特价优惠,最低210元起。

努力为全省安全生产提供经验和借鉴

——我市加强和改进安全生产工作纪实

本报记者 黄永东

核心提示

2016年10月28日至29日,国务院安委会第五巡查组赴郑开展为期两天的巡查,对我市安全生产工作取得的成绩给予充分肯定,要求郑州为全省安全生产工作提供经验和借鉴。我市的安全生产工作缘何获巡查组首肯?在加强和改进安全生产工作方面有哪些探索和成功做法?记者进行了深入采访。

安全生产事关群众生命财产安全,事关社会和谐稳定大局。

近年来,在省委、省政府坚强领导下,市委、市政府带领全市干部群众,认真贯彻落实中央领导同志关于安全生产的系列指示批示精神,牢固树立红线意识,不断加强和改进安全生产工作。全市生产安全事故起数、死亡人数、受伤人数和经济损失等“四项指标”,总体呈现逐步下降趋势。市政府连续两年被省政府表彰为安全生产工作先进单位,市安监局被国家安监总局评为全国安全生产监管监察先进集体。

重视:干不好安全生产不称职

关于安全生产,我市各级领导干部耳熟能详的一句话是:干不好其他工作顶多算不优秀,干不好安全生产工作却属于不称职。

省委常委、市委书记马懿一贯重视安全生产,他指出,要牢固树立安全生产的观念,正确处理安全和发展关系,坚持将安全生产工作摆在重要位置,用一万倍的工作努力,防止安全事故的万一发生。市委副书记、市长程志明要求,各级各部门各单位负责人都要把安全生产这一重任记在心上、扛在肩上,做到警钟长鸣,常抓不懈。

市四大班子领导经常就安全生产工作开展询问、检查、指导。市委常委、常务副市长王跃华,副市长黄脚等定期就安全生产工作开展督导调研。市商务局、交通局、质监局、建委等行业部门负责人以及各县市区负责人也都把“干不好其他工作是不优秀,干不好安全生产工作是不称职”当作座右铭,坚持抓安全、查安全,把安全生产摆在经济社会发展工作中的重要位置。

举措:健全安全生产责任体系

党的十八大以来,党中央、国务院明确提出了安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求和“三管三必须”原则(管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全)。所谓“党政同责、一岗双责”,即不仅政府部门有责任,党委同样要承担领导责任;做任何一个岗位的干部,不仅

有做好本职工作的责任,同时也有抓好本职工作范围内安全生产工作的责任。

2015年,我市出台了《中共郑州市委郑州市人民政府关于进一步加强安全生产工作的实施意见》,明确要求在全市范围内健全党政同责、一岗双责、齐抓共管的安全生产责任体制,实现党政同责、一岗双责、“三个必须”全覆盖,政府主要负责人担任安委会主任全覆盖,各级安监部门向同级组织部门通报安全生产情况全覆盖。

在“党政同责、一岗双责”“三管三必须”之外,我市实行的网格化管理机制又将“属地管理”和“行业管理”编织到一起,形成了横到边竖到底的“一张网”责任体系,有力促进了安全生产工作。

预防:大整治大督查排销隐患

祸患常积于忽微。市委、市政府要求全市各级各部门安全监管单位逐步从“围绕事故抓安全”向“围绕隐患抓安全”转变。

在市安委会统一组织下,全市先后分4批从各局委抽调50多名副局级领导、400多名业务骨干,脱离原单位工作,持续开展安全生产“大督查大整治大督查”活动。2014年1月至今,全市共排查企业约13万家,排查隐患17万余处。

在重点行业领域,每年均开展煤矿、非煤矿山、建筑施工、道路交通、危险化学品、消防、特种设备、烟花爆竹等安全生产专项整治行动。通过专项整治,5年来全市依法取缔关闭非法和不具备安全生产条件的生产经营单位3500多家。

在全国性油气输送管道安全隐患专项整治中,副市长黄脚多次到一线督促检查指导,多方协调推进。在各相关属地政府和所涉企业共同努力下,我市率先在2016年8月初全部完成了国务院安委会认定的217处油气管道隐患整改任务,比国家要求提前了一年半时间,受到了省政府安委会的充分肯定。

强化:注重安全基层基础建设

安全生产不是一蹴而就的事情,需要扎扎实实,久久为功。近年来,市委、

市政府为加强安全生产基层基础建设,做了一系列工作。

市政府明确将安全生产监管执法机构列为政府行政执法机构,按照规定配备了应急救援车辆、装备;设立市级安全生产专项资金每年2000万元;在高新区、经开区、航空港区等功能开发区设立了安监机构,配备编制、人员;在市安监局设立事故调查处。这些举措均走在了全省的前列。

大力推行安全生产标准化建设,21家非煤矿山企业达到国家三级标准,112家危险化学品生产企业全部达到安全标准化三级标准,115座加油站达到标准化三级以上水平,135家规模以上企业顺利通过标准化复评。

推广安全生产责任保险,使全市80%左右的危险化学品、烟花爆竹、非煤矿山等高危行业企业参加了安全生产责任保险;大力创建安全农村和社区,使3个社区达到了国家标准,45个社区达到了省级标准,138个社区达到了市级标准。

警示:多措并举提升全民安全素质

安全生产专家梳理分析历史上各类事故原因教训时认为,如果当事人多一些安全素养,拥有必要的安全知识和意识,很可能事故就不会发生。

正是着眼于安全知识和安全意识在安全生产工作中的基础性作用,我市各级政府、行业管理部门和企业近年来纷纷加强了宣传教育工作,把提升人们的安全素质水平作为抓好安全生产的重中之重。

市安委会每年组织“安全生产月”大型宣传活动;持续开展“安全进农村、进社区、进机关、进企业、进家庭、进课堂、进军训”等“七进”活动;在《郑州日报》上开办安全生产宣传专栏,在郑州电视台创办《安全第一线》栏目,大力营造关爱生命、关注安全的氛围,在全省各辖市中开了先河。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。新的一年,全市安全生产战线决心以防范遏制重特大事故为重点,努力实现全市安全生产形势持续稳定向好,为郑州率先在全省全面建成小康社会、向国家中心城市迈进做出应有贡献。

郑州航空港经济综合实验区关于征集“老家小镇”社会投资人的公告

经郑州航空港经济综合实验区(以下简称“实验区”)管委会批准,拟引入社会投资人参与苑陵故城遗址公园(园博园C区)内“老家小镇”(暂定名)项目的投资、建设和运营管理。公告如下:

一、项目简介及内容

“老家小镇”项目为苑陵故城遗址公园的一部分。苑陵故城是第七批国家级重点文物保护单位。按照第十一届中国(郑州)国际园林博览会的总体规划布局,作为园博园C区的苑陵故城遗址公园,与园博园主展园(A区)遥相呼应,呈“如意形”总体规划结构,体现郑州园博园“古今对话”的设计理念。苑陵故城遗址公园占地1920亩,以古遗址保护为前提进行生态景观营造,主要包括绿化景观综合整治提升、古城墙保护、文物密集区挖掘、“老家小镇”建设等工程,其中绿化景观综合整治提升、古城墙保护、文物密集区挖掘由实验区投资8亿元,目前正在紧张施工,计划2017年5月1日景观整治基本完工并进行试开园。

“老家小镇”项目位于苑陵故城内城东侧中部,占地约3.75万平方米(56亩),现状保留有上世纪六七十年代民居若干处(村民已迁出)。该项目现状为村庄用地,规划为生态公共绿地;实验区拟将该项目建设成为一个古建筑风格的文化旅游综合体。目前已确定由北京清华同衡规划设计研究院进行设计,初步规划有苑陵故城博物馆(由实验区投资)、民俗娱乐、休闲体验、公共服务、步行商业街、文化商品、民俗小吃等功能分区,计划2017年3月开工建设、8月基本建成、9月投入运营。

“老家小镇”项目建设包括:该区域内部分老民居修缮、仿古建筑新建、道路、管网工程等;基建投资初步估算约6000万元。

二、合作方式

本项目公开征集社会投资人,本着谁投资、谁管理、谁受益的原则进行前期开发和后期运营。基本意向为:
1.实验区提供以下条件:“老家小镇”区域土地、老民居免费使用;实验区村庄征收收集保存的清代、民国、上世纪老民居建材和构件供免费使用;允许投资人参与设计方案会商,设计费用由实验区承担;该项目外市政道路及其他配套设施由实验区投资建设;授予投资人若干年管理使用权。
2.对社会投资人的基本要求:筹集和保障该项目建设资金;按照设计进行施工建设,在2017年8月基本建成;及早制定管理运营方案,在2017年9月投入运营。
3.鉴于投资主体的不确定性,社会投资人可以提出自己的其他合作要求。

三、社会投资人资格

1.具有相符合的经济实力,能够保证该项目建设投资。
2.热衷于文化和旅游产业投资,具有一定的经营管理经验,能够保证该项目建成后良性运营,取得较好经济效益和社会声誉。
3.自然人联合投资的,应当成立有限责任公司法人。

四、洽谈时间及要求

有意者请于2017年1月15日前与公告人取得联系,需要现场考察的由公告人安排(交通食宿费用自理),并于2017年1月25日前向公告人递交《投资合作意向书》(意向书中注明企业介绍、投资模式和具体需求等,纸质或电子文件皆可)。
本公告更加细致文件请上网搜索下载。

五、联系方式

1.联系人:王军委(苑陵故城综合协调组组长)13503825528; 马道阳(苑陵故城综合协调组副组长)15294640036
2.邮箱:ylgcldxz@126.com
3.地址:苑陵故城遗址公园(园博园C区)建设指挥部(原郑州新郑龙王乡龙王村港区二中西侧200米)
4.邮政编码:451163

郑州航空港经济综合实验区苑陵故城遗址公园(园博园C区)绿化景观综合整治工作领导小组
2017年1月1日